
江苏省仪征中学 2019 届高考考前数学热身练 2 

一填空题 

1. 若  2|| aaA ， ，  4,2,0B ,且 BA ，则实数 a 的所有值为            . 

2. 某人随机选看 4场评分分别为 7.5 分、8.0 分、8.5 分.9.2 分的电影中的 2场,则评分最

高的 2场电影至少有 1 场被选中的概率是          . 

3. 若命题“ 0320 2  axxx ， ”为真命题，则实数 a 的取值范围为          . 

4. 在 ABC 中，  75A ，  45B ， 23AB ，则边 AC 的长为          . 

5. 已知正四棱锥的底面边长为 2cm，侧棱与底面成 60°，则该正四棱锥的侧面积为____ 2cm . 

6. 已知等差数列 na 中， 0na ， 15 a ，若 10 qp ，则
qp aa

11
 的最小值为_______. 

7. 已知函数 1ln)(ln)( 2  xmxxf ，若对于任意  1,  mm eex （ e为自然对数的底

数），都有 0)( xf 成立，则实数m的取值范围是          . 

8. 在平面直角坐标系 xOy 中，已知直线 kkxy 22 与曲线 xxy  3)2(2 依次交于

CBA ,, 三点，若点 P 使 2|PCPA|  ，则的 || PB 值为          . 

9. 已知函数
xxxxf  22)( 2
，设 )

12
(


 fa ， )

12

11
(sin


fb  ， )

12

13
(tan


fc  ，则

cba ,, 从小到大的顺序依次为          . 

10. 在平面直角坐标系 xOy 中，已知圆C 的半径为 2,圆心在直线 12:  xyl 上.若圆C 上存

在一点 P ，使得直线 02:1  ymxl 与直线 02:2 myxl 交于点 P ,则当实数m变化时，

圆心C 的横坐标 a 的取值范围是          . 

 



二解答题 

11. 在平面直角坐标系 xOy 中，已知 )0( ，cF 是椭圆 1:
2

2

2

2


b

y

a

x
C 的右焦点，以 F 为圆心， 

c 为半径的圆 F 上所有点都在椭圆C 及其内部. 

（1）求椭圆C 的离心率 e 的取值范围； 

（2）已知点 )
2

3
,1(P 在椭圆C 上，线段 PF 与 y 轴的交点Q 满足 02  QFPQ . 

①求椭圆C 的标准方程； 

②过 F 的直线 l 与椭圆C 交于 DA, 两点（从左至右），交圆 F 与 CB, 两点（从左至右），

若直线 l 的斜率  2,1k ，求 CDAB  的取值范围. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

12.已知函数   xxaxaxxf ln2 23  . 

(1）当 1
3

a  ，  ex ,1 时，求函数 ( )f x 的值域. 

（2）若在区间 ),1(  上，不等式 2 2 21 ( ) 1
( ) (1 ) ln

2 2

f x
a x a x x

x
     恒成立，试求实数

a 的取值范围.  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

三附加题 

1.已知点 P(1,0),圆 C 的参数方程为














sin23

cos21

y

x
(θ 为参数)，直线 l 的参数方程 l 为











ty

tx

3

1
(t 为参数)，且直线 l 与圆C 相交于 A,B 两点,求 PBPA 的值.  

 

 

 

   

 

 

 

 

2．某小组共 10 人，利用寒假参加义工活动，已知参加义工活动次数为 1，2，3 的人数分别

为 3，3，4．现从这 10 人中选出 2 人作为该组代表参加座谈会． 

（1）记“选出 2 人参加义工活动的次数之和为 4”为事件 A，求事件 A 发生的概率； 

（2）设 X 为选出 2 人参加义工活动次数之差的绝对值，求随机变量 X 的分布列和数学期望． 
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一．填空题 
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二．解答题 

 

11.

 

12.（1）当
3

1
a 时，   xxxxxf ln

3

2

3

1 23  ， 

因为   xxxxxxf ln
9

5

3

2
1ln

3

4
2

2 







 在  ex ,1 上恒正，……3分 

所以函数在  ex ,1 为增函数，所以      1f f x f e≤ ≤ ， 

所以  f x 的值域为 







 eee 23

3

2

3

1
,

3

1
.  …………………………………………5 分 



（2）因为在区间 ),1(  上， 2 2 21 ( ) 1
( ) (1 ) ln

2 2

f x
a x a x x

x
     恒成立， 

而   xxaxaxxf ln2 23  ，故
2( )

2 ln
f x

ax ax x
x

   ，所以由已知得 

  2 2 21 1
2 ln 2 ln 0

2 2
p x ax ax x x a x ax x

 
         

 
对   ,1x 恒成立， 

    0ln2
2

1
ln2ln1

2

1 22222 







 xaaxxxaxaxxaxaxh  

对   ,1x 恒成立，………………………………………………………………………8 分 

因为    
    

x

xax

x
axaxp

11211
212


 ， 

① 若
2

1
a ，由   0 xp 得

12

1
,1 21




a
xx ； 

当 1
2

1
 a 时，

12

1
1




a
，所以  xp 在 











,

12

1

a
上单调递增，不合题意； 

当 1a≥ 时， 1
12

1


a
，所以  xp 在  ,1 上单调递增，不合题意；………………10 分 

② 若
1

2
a≤ ，则在  ,1 上   0 xp 恒成立，即  xp 在  ,1 上单调递减， 

若   0xp 在  ,1 上恒成立，只需最大值  
1

1 0
2

p a   ≤ ， 

所以
1 1

2 2
a ≤ ≤ ；…………………………………………………………………………12 分 

又因为  
 

22

2 0
x aa

h x x a
x x

 
      ≤ ，  xh 在  ,1 上单调递减， 

若   0xh 在  ,1 上恒成立，只需最大值  
1

1 2 0
2

h a   ≤ ，所以
1

4
a≤ ，……14 分 

综上可知，a 的取值范围为 









4

1
,

2

1
． …………………………………………………16 分 

三．附加题 

1.  



2.解：（1）由已知有 P（A）＝ ＝ ， 

所以事件 A 的发生的概率为 ；…（3 分） 

（2）随机变量 X 的所有可能的取值为 0，1，2； ………（4 分） 

P（X＝0）＝ ＝ ； 

P（X＝1）＝ ＝ ； 

P（X＝2）＝ ＝ ； ………（6 分） 

所以随机变量 X 的分布列为： 

X 0 1 2 

P    

………（8 分） 

数学期望为 EX＝0× +1× +2× ＝1． ………（10 分） 

 


